
Aiti Éarlammtarì — 1 0 3 5 0 — Camera dei Deputati 

L E G I S L . XIY — L A S E S S I O N E — DISCUSSIONI — T O E N A T A D E L 8 0 A P R I L E 1 8 8 2 

forza delle compagnie, tutti yi risponderanno di no, 
ed Io per il primo. 

Ma quando a questi ufficiali domanderete se cre-
dano che siano da preferirsi le compagnie di 100 
uomini con 10 corpi d'armata, o le compagnie di 90 
uomini con 12 corpi d'armata, vi risponderanno; 12 
corpi d'armata,,. 

Molte voci. È naturale 1 (Risa) 
CORVETTO, relatore. Non levino le risa, o signori, 

e non credano che gli ufSciali desiderino i 12 corpi 
d'armata per vantaggiare l'avanzamento; li deside-
rano perchè 12 corpi d'armata sono ciò che dob-
biamo avere rispetto a tutti gli altri paesi ; anzi ne 
dovremmo avere 14, e ne domandiamo soltanto 12 
perchè abbiamo gli alpini. 

Del resto quest'idea di 12 corpi d'armata non è 
nuova, o signori; leggete le discussioni fatte dal 
1871 in poi al Senato, quelle fatte alla Camera, e 
troverete sempre, costantemente, che tutti quelli che 
furono ministri espressero il pensiero e fecero ìa 
promessa, che dopo quel primo passo che allora si 
faceva, si sarebbe arrivati a 12 corpi d'armata, a 2.4 
divisioni. 

àRBJB. Facciamole complete. 
CORVETTO, relatore. Onorevole Arbib, ne faccia 

meco l'esortazione all'onorevole Magliaia. (Ilarità) 
Se il presidente lo permettesse, rimanderei a do-

mani il seguito del mio discorso. 
Una voce a destra. È ammalato ? 
CORVETTO, relatore. Ohi ammalato no. (Siride) 
PRESIDENTE. L'onorevole Corvetto, essendo indi-

sposto, prega la Camera di permettergli di riman-
dare a domani la continuazione del suo discorso. 

ANNUNZIO D U N A DOMANDA » ' INTERROGAZIONE 
D E I DEPUTATI NEGRI B FANO AL MINISTRO D E L L ' I N T E R N O . 

PRESIDENTE. Intanto leggo una domanda d'inter-
rogazione presentata dagli onorevole Negri e Fano, 
e rivolta all'onorevole ministro dell'interno ; essa è 
del tenore seguente : 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onorevole 
ministro nell'inferno sulle scene di violenza acca-
dute in Milano la sera dei 26 aprile contro i magi-
strati e i giurati della Corte d'assise. 

« Negri e Fano. » 

Prego l'onorevole ministro delie finanze di comu-
nicare questa interrogazione all'onorevole presi-
dente del Consiglio, affinchè si po3sa poi stabilire 
il giorno dello svolgimento. 

La seduta è levata alle ore 6 15. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì: 

(Al tocco.) 

1° Verificazione di poteri (Elezione contestata 
del 4° collegio di Torino) ; 

2° Seguito della discussione del disegno di legge: 
Ordinamento dell'esercito e dei servizi dipendenti 
dall'ammÌDÌstrazione della guerra ; 

3° Modificazioni alla circoscrizione militare ter-
ritoriale del regno ; 

4° Reclutamento ed obblighi di servizio degli uf-
ficiali di complemento, di riserva e di milizia ter-
ritoriale ; 

5° Modificazioni della legge sul reclutamento; 
6° Istituzione del tiro a segno nazionale ; 
7° Aggregazione del comune di Brandizzo al 

mandamento di Chivaaso; 
8° Aggregazione del comune di Palazzo Canavese 

al mandamento d'Ivrea ; 
9° Ordinamento degli arsenali militari marittimi ; 
10. Riforma della legge provinciale e comunale; 
11. Modificazioni della legge sulle opere pie ; 
12. Riconoscimento giuridico delle società di 

mutuo soccorso ; 
13. Disposizioni relative all'emigrazione ; 
14. Disposizioni a tutela dei lavoratori nella co-

struzione di edifizi, nelle miniere e officine; 
15. Provvedimenti in favore dei danneggiati dal-

l'uragano del 29 giugno 1881. 
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